全 力保障出

春运大幕开启 市民有序出行

交警部门发布春运

合理安排出行路线和时间

本报讯(吴琳 翟进)

2023年春运于1月7日开 始。市交警部门提示:随着 疫情防控措施调整转段,预 计今年春运跨区域流动性 将加速释放,春运客流总量 可能出现大幅增长,局部地 区、重点时段人流、车辆、物 流高度集中,交通安全风险 加大。

根据公安部交管局传 来的相关数据,并综合出 行需求、客货运量、气象预 报、疫情形势等情况,2023 年全国春运道路交通安全 面临的风险包括:自驾拼 车出行比例持续增大;干 线公路交通流量增大,混 行交通安全风险突出;农 村地区人员流动加大,酒 驾醉驾风险不容轻视等主

交警部门提示,自驾出 行应提前了解交通路况、天 气预报和交通安全提示,合 理安排出行路线和出行时 间,尽量错峰出行。出行前 应仔细检查车辆维护保养 状况,准备好必要的生活 和防疫物资,应谨慎评估 自身健康状况,未排除感 染风险前或出现发热等症 状时,倡导暂缓出行。驾 车时要集中精力,不分心 驾驶,不疲劳驾驶,不超 速行驶, 驾乘车辆要全程 全员系好安全带。谨记 "开车不喝酒、喝酒不开 车",切勿酒后驾驶。

驾驶人行经高速公路 要保持安全车距,遇拥堵、 缓行路段,切勿随意穿插,

切勿占用应急车道,如发生 交通事故、车辆故障,牢记 "车靠边、人撤离、即报警", 避免发生二次事故。

恶劣天气条件下,市民 出行要严格遵守"降速、控 距、亮尾"措施,通过急弯陡 坡、积雪结冰路段,要提前 降低车速,不急打方向、急 踩刹车,防止车辆失控侧滑

市民乘坐客运车辆出 行要到正规客运场站,切勿 乘坐非法营运客车,乘车务 必全程系好安全带;农村地 区乘车出行要乘坐安全性 能良好的私家车或正规的 客运班线,不要搭乘轻型货 车、三轮车、拖拉机等非载 客车辆,不要乘坐超员车



1月7日,镇江城际站、镇江南站、丹阳站、丹阳北站、大港南站、丹徒站,邀请地方10位 书法家在现场书写福字春联,向往来旅客普及铁路出行知识,发放福字、春联以及口罩,做 好春运服务工作。 朱旻荃 陈鹏 黄帅 摄影报道

铁路警方保障平安春运

本报讯(记者 景泊 通 讯员 胡睿)1月7日是2023 年春运首日,为了确保旅客 安全进站、平安返乡,南京铁 路公安处镇江站派出所联合 铁路镇江站在镇江站南候车 室组织开展"平安春运,让爱 回家"春运首日系列活动。

活动现场,市书法家协 会的书法家们开展为旅客书 写赠送春联福字的"送万福 进万家"活动,镇江站派出所 民警开展进站安检宣传活 动,展示查获的各类违禁物

在安检宣传活动中,民 警结合2022年7月1日起国 家铁路局、公安部正式实施 的《铁路旅客禁止、限制携带 和托运物品目录》中的新变 化,手拿限制随身携带的各 类物品如补水喷雾、指甲油、 摩丝、发胶等进行重点讲解。

民警提醒进站乘客不要 携带易燃易爆物品,"虽然发 胶、摩丝、空气清新剂等属于 生活用品,但在猛烈撞击或 受热时很容易引起爆炸。"民 警介绍道,并拿出一瓶黑色 发胶现场演示,对着空地位 置喷发胶同时点燃打火机, 空气中随即出现长约20厘

据了解,为了加强春运 期间旅客出行安全,镇江铁 路警方全面加强了对车站安

检员的培训,规范安检流 程,确保旅客进站人身、物 品实行"全覆盖"式安检, 做到逢液必查、逢疑必检, 保证安检率达到100%,确保 危险品不进站不上车。

同时,积极主动配合铁 路各部门开展春运前安全大 排查活动,坚持连续排查和 随机抽查相结合,对管内物 防栅栏基础、桥涵、四电等 设施设备连续推进排查,着 重加强沿线危石、危树的排 查力度,确保管内安全稳 定,实现线路情况全掌握, 隐患排查无死角, 为广大旅 客提供安全的出行环境。

公路客运发送旅客 较平常增长约20%

本报讯(朱浩 徐成)自 1月7日开始,共计40天的 春运正式拉开序幕。春运首 日,全市公路客运共发送旅 客约2200人次,较去年同 期下降约50%,但较平常增 长约20%。

今年春运是疫情防控进 入新阶段后的第一个春运。 "随着群众回乡过年、探亲 访友、旅游观光等出行需求 的集中释放,预计今年春运 客流较去年有一定幅度上 涨,客流高峰主要集中在节 后正月初六以及正月十六左 右,客流目的地85%左右集 中在省内。"市交通运输局 相关负责人介绍,为保障群 众出行,我市共准备公路客 运运力743辆,应急运力52 辆,日均发送350班次;同 时,为保障城市和农村地区 出行需求, 共准备城市公交 1876辆,巡游出租汽车 2632辆,农村客运328辆。

春运期间, 市交通运输 部门将加强精准科学应对。 客运和客运场站经营者将按 照《2023年综合运输春运 新型冠状病毒感染疫情防控 指南》,加大对场站、交通

运输工具进行通风消毒,对 从业人员健康监测,实施症 状管理,建立实施关键岗位 轮岗备岗制度。

为保障春运安全有序, 春运前,交通运输企业对所 有营运车辆和从业人员进行 了排查,确保参与春运的车 辆技术状况、从业人员健康 状态好。春运期间,交通执 法部门将联合有关部门,深 人我市重点客运枢纽、运输 企业、旅游景点等场所开展 执法检查,督促企业严格落 实安全生产主体责任,严厉 打击非法营运、站外带客、 异地经营等违法违规行为; 依托动态监控系统定期对全 市重点车辆违规行为进行统 计通报,对违法违规行为督 促企业实施闭环管理。此 外,对于出行需求相对集中 的务工人员、学生,指导企 业积极开展团体服务、上门 服务,组织"点对点"包车 运输,保障务工人员有序返 乡返岗、学生错峰离校返 校;依托铁路客运枢纽,安 排40余条公交线路进行疏 运,实现旅客出行"零距 离"换乘。

水上春运旅客 27万人次

本报讯(陈志奎 孙世 权 刘玉宝) 1月7日8时 半,镇扬汽渡迎来一波波 客流高峰,也迎来了2023 年水上春运的正式启幕。 据统计,截至当日17时, 我市水上春运首日渡运旅 客2.7万人次,渡运车辆1.3

万台次。 当天8时不到,征润州 海事处的执法人员就来到 镇扬汽渡检查指导春运工 作。8点40分,海事检查组 来到镇扬汽渡,随船检查 渡运驾驶和现场船流情 况。主航道上船流来来往 往,海巡艇06313在上水位 置驻守护航, 江上船流秩 序井然。这样的画面在镇 江其他水域中也在同频出 现,高资、大沙、大港和 扬中等水域的船舶均在海 事人员的维护下有序航行。

为保障春运安全,镇 江海事局此前分别对辖区 22 艘营运渡船开展了专项 检查,对检查中发现的68 条缺陷,要求相关渡运单 位全部于春运开始前整改 完毕。目前,渡运单位安 全自查均达到100%。镇扬 汽渡、江心汽渡和五峰山 汽渡等渡运单位还在春运 开始前普遍实装应用了 "汽渡AI智能值班感知平 台",对渡船驾驶人员实现 24小时不间断监控。

10点05分,记者跟随 海巡艇06313从镇扬汽渡沿 着航路往下巡航。在镇江 六圩水上绿色综合服务 区,远远便能看到服务区 航修站里工人正在忙碌 着,"鲁济宁货5673"轮正 在吊臂的辅助下,更换新 螺旋桨。服务区还停着几 条等待接收生活污水和生 活垃圾的船舶。11点04 分,"豫长泰集8188"轮按 规定流程完成了生活污水 和垃圾回收作业。

春运首日,镇江交管 中心显得更加忙碌,但自 始至终忙而不乱。值班人 员坚守岗位,24小时不间 断为过往船舶提供各种信 息服务,支持保障重点物 资运输和水上运输安全。 据统计,从当日0时至15 时,他们已全程维护了36 艘船长150米以上的大型船 舶安全航行和靠离泊作 业,保障春运期间能源、 民生等重要物资快速转运。